



Газета детской  
организации «РИТМ»

# По секрету всему свету

МБОУ «Варгатёрская  
ООШ»

выпуск № 17  
ноябрь 2018 года

## С Днём Матери, дорогие наши мамы и бабушки!



*С Днём Матери мы поздравляем  
Всех женщин на этой Земле!  
Любви им большой пожелаем,  
Пусть солнце искрится в окне!*

*Пусть лёгкими будут дороги,  
Не сложными будут пути,  
Чтоб все их смогли Вы проехать,  
А если и нужно – пройти!*

*Надежды и веры и счастья,  
Чтоб помнили дети о Вас,  
Всегда, и сегодня, и завтра,  
Великое множество раз!*

*Ученики Варгатёрской школы*

***Дорогие женщины!***

***Милые мамы!***

*От всего сердца поздравляем Вас с  
праздником — Днём Матери!  
Мама — это самое дорогое и светлое,  
что есть на свете. Она всегда  
радуется успехом своих детей,  
поддерживает их в трудную минуту,  
всегда искренне переживает за каждый  
пройденный шаг. Нет человека ближе и  
роднее! Пусть ваши сердца согревают  
любовь и забота близких! Каждый день  
будет наполнен радостными и  
приятными событиями! Счастья,  
здоровья, благополучия, душевного  
спокойствия и любви! Мира и уюта  
вашему дому!*

*Педагогический коллектив школы*



## ЗВЕЗДА УДАЧИ ВЕРНО УКАЗЫВАЛА НУЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ



14 ноября наша школа гостеприимно распахнула двери для участников интеллектуально-творческой игры «Мудрая Сова». К нам приехали ребята из Гореловской, Нижнетигинской, Усть-Бакчарской школ. Были сформированы три команды из учеников 3 класса, 4-5 классов, 6-7 классов.

Игра проходила в форме кругосветки. На каждой станции игроки выполняли индивидуальные задания и набирали в свою копилку

очки. Их работы оценивало уважаемое жюри в составе Кузнецова А.С. «Нижнетигинская ООШ», Муштинкиной О.В., Тарискиной О.В. «Варгатёрская ООШ», Ковалёвой Ю.Д. «Усть-Бакчарская СОШ», Бадуровой Н.А., Григорьевой И.Г. «Гореловская ООШ».

К каждой команде были представлены девушки-волонтеры из 8 класса. Они регистрировали игроков, проводили их по станциям, отслеживали соблюдение регламента выполнения заданий по времени. Игра заинтересовала ребят. Эрудиты очень старались. Тем, кому не хватило до победы совсем не много, не стоит расстраиваться. Главное, что все были активными, находчивыми, творческими.

Пока жюри подводило итоги все игроки собрались в зале, играли. В финале игры был задан вопрос от родителей. На него правильно ответила Грошева Майя из Варгатёрской школы. Ей и достался персональный приз от родителей.

Настал долгожданный момент, директор школы Ушакова Алена Николаевна объявила результаты игры. В группе третьеклассников победила Черенко Полина, Гореловская ООШ, в группе 4-5 классов Шкляева Елена, «Варгатёрская ООШ» и Паранина Ульяна, «Усть-Бакчарская СОШ». Среди участников старшей группы 6-7 классов победителем стала Ковшунова Елизавета, «Варгатёрская ООШ».

Игра получилась. Мы благодарим организатора игры Вольхину Н.В, педагогов и администрацию школ за сотрудничество. Спасибо ребятам за активное участие в игре.

Ковшунова Е.



## ЧЕРЕЗ ИСКУССТВО К ЗЕЛЁНОЙ ПЛАНЕТЕ



В селе Бакчар много раз проходил конкурс детских театров и агитбригад «Через искусство к зелёной планете». Его цель – средствами искусства воспитывать любовь к природе, формировать гражданскую позицию. Конкурс состоялся по поддержке ОГПУ «Облкомприрода» и ОНФ по Томской области. Организаторы мероприятия – Бакчарский центр

дополнительного образования. Около 200 человек стали участниками межрайонного экологического конкурса. В этом конкурсе решили и поучаствовать и мы – ученики и учителя Варгатёрской школы. К поездке в с.Бакчар мы отнеслись очень ответственно. Наша агитбригада состояла из 7 человек: Вирт Артёма, Вирт Алексея, Шкляева Антона, Лешенок Ксении, Астафьевой Лилии, Ушаковой Анастасии, Буяновой Елены. Наши руководители Мария Викторовна Грошева и Жанна Александровна Рыбникова написали сценарий. Мы долго репетировали свои роли, делали декорации, костюмы. А сколько переживаний было из-за погоды? Вдруг не сможем проехать по прямой дороге? Погода нас не подвела. Зима наступила вовремя!

На конкурсе собралось 10 команд со всей области. Агитбригады поразили нас разнообразием стилей выступлений: прозвучали стихи и песни, частушки на злободневную тему. Танцевальные номера, сценки с использованием декораций и плакатов в сопровождении музыки усиливали эффект выступлений.

Мы впервые оказались на таком грандиозном мероприятии. Нам очень всё понравилось. Выступление нашей команды было по теме «Хранители природы». Оно произвело на жюри огромное впечатление. Выступление получилось ярким, эмоциональным, музыкальным, соответствующее всем критериям конкурса. По итогам конкурса наша агитбригада отмечена Дипломом III степени, участники были награждены памятными подарками.

Нам удалось достойно представить нашу школу на бакчарской земле.

Астафьева Л.



В очередной раз прошла Всероссийская встреча родителей с руководителем Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергеем Кравцовым. В рамках мероприятия глава ведомства ответил на самые волнующие вопросы родителей, которые касаются итоговой аттестации для 9-классников.

В начале встречи Сергей Кравцов подчеркнул, что существенных изменений в ОГЭ в новом учебном году не будет. На официальном сайте Федерального института педагогических измерений уже размещены демоверсии по всем дисциплинам, с которыми можно познакомиться и готовиться к предстоящим экзаменам. Перечень обязательных предметов остался тем же, не изменились и минимальные баллы экзамена. Изменения ОГЭ для 9-классников в следующем, обучающимся необходимо будет получить допуск к аттестации, успешно пройдя устное собеседование по русскому языку. По мнению Сергея Кравцова, «это не усложнение экзаменов, а, наоборот, возможность оценить устную речь школьника».

Чтобы быть допущенным к сдаче ОГЭ, все 9-классники должны пройти устное собеседование по русскому языку. Оценивается оно по системе «зачет»/«незачет». В 2019 году устный экзамен пройдет 13 февраля, 13 марта и 6 мая.

Всего 9-классники за курс основной школы должны сдать четыре экзамена: обязательные ОГЭ по русскому языку и математике, а также два ОГЭ на выбор (литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, информатика, иностранные языки, родной язык, родная литература).

Выбрать предметы для сдачи необходимо до 1 марта 2019 года, но выбирать предметы необходимо с учётом своих способностей.

(из сети «Интернет»)

*Педагогами нашей школы Лялиной Л.П., Грошевой М.В., Загумённой О.В. был разработан и реализован проект на региональном уровне «Село моё не броское, сибирское село». О данном событии с нами поделилась Грошева М.В.*

**Мария Викторовна, скажите, почему тема проекта посвящена нашей малой родине?**

-Для одних малая родина – это родной город или деревня, где прошли лучшие детские годы, для других – уголок природы, который радовал глаз и дарил чувство наполненности и покоя. Малая родина – это место, где навсегда осталась частичка нашей души. Мы обязаны знать это место.

**Какие районы и школы участвовали в этом мероприятии?**

-В проекте участвовали школы из четырёх районов: Чаинского, Кожевниковского, Зырянского, Молчановского. В своих работах они представили интересный материал о своем селе, используя различные Web-серверы.

**Как долго продолжался этот конкурс?**

- Проект «Село мое не броское, сибирское село» продолжался с 19 сентября по 31 октября.

**Знания каких предметов пригодились при выполнении заданий?**

-Данный проект предназначен для развития метапредметных умений. Поэтому предметные знания по истории, информатике, литературе, математике, русскому языку, экологии были верными помощниками при работе в проекте.

**Самый главный вопрос: кто же стал победителем?**

- Лучшими были все участники проекта. Проект «Село мое не броское, сибирское село» не направлен на выявление победителя. Все ребята молодцы! Все получили сертификаты участников.

Нам часто хочется побывать в каких – то городах. И порой о чужих странах мы знаем больше, чем о том, что находится за порогом нашего дома, на нашей малой родине. А здесь тоже можно найти много интересных мест, достойных вспышек фотокамер. Нужно лишь знать, где их искать. И сегодня каждое большое или маленькое путешествие по родному селу, улице еще раз убеждает нас: знать малую родину очень интересно.

Беседу вели Ушакова А. и Буянова Е.

## В нашей школе КВН

Классное событие свершилось 21 ноября в Варгатёрской основной общеобразовательной школе! Родители, учителя, школьники играли в КВН. Организовала игру учитель информатики Грошева М.В. Тема была выбрана самая актуальная: «Безопасность в сети «Интернет». За звание самых весёлых и находчивых сражались «Крутые информашки» в лице учеников школы, «Антивирусами» выступили команда педагогов, «Интернет-мошенников» представила команда родителей.



В назначенное время в зале собрались поддержать игроков родители, друзья семей, участников соревнования, и конечно же зрители.

Игра началась. Во время приветствия сразу стало ясно, каждая команда настроена на



игру и на право носить звание лучшей команды.

Задания конкурсантами выполнялись на высоком уровне. Конкурс капитанов, конкурсы игроков показали высокий уровень творческой подготовки. На протяжении всей игры зрители аплодировали командам, а строгое независимое жюри в составе Ушаковой А.Н., Рыбниковой Ж.А., Матвеевой Т.М., Людвиг Е.В, Вирт А. оценивало выступления участников КВНа. В конкурсе «Домашнее задание»

раскрылись такие артистические таланты, что эмоции зрителей зашкаливали. Члены жюри сожалели, что за выполнение задания можно поставить только «5».

Яркими и оригинальными были выступления всех команд. Но конкурс на то и конкурс, чтобы выделить лучших. 1-е место жюри КВНа единогласно присудило команде учителей. Но это не главное. Самое важное, в игре участвовали ученики, родители и учителя. В зрительном зале группы поддержки помогали игрокам, поддерживали в



нужную минуту. Все прекрасно провели время, получили массу эмоций и заряд хорошего настроения.

Мы искренне благодарим инициаторов игры за те счастливые мгновения, которые получили мы, наши дети и все участники во время участия в этом событии.

Благодарные зрители.  
с. Варгатёр

***Уважаемые мамы и папы,  
бабушки и дедушки!***

*Приближается любимый праздник детства – Новый год. Давайте готовиться к празднику вместе. На новогоднем карнавале объявляем конкурс новогодних костюмов, сделанных своими руками.*

*Каждый класс выбирает тематику выступления, которой и должен соответствовать костюм.*

*Обратитесь к Вашему классному руководителю, он Вам подскажет, в каком образе Ваш ребёнок будет выступать. Приложите фантазию и умелые руки. И Ваш ученик получит море удовольствия.*

*Надеемся на понимание и сотрудничество!  
Администрация школы.*



***Приглашение***

***Дорогие мамы и бабушки!***

***Приглашаем Вас на праздник, посвящённый  
Дню Матери.***

***Праздник состоится в среду, 28 ноября, в 17.00 час.***

*Ученики и педагогический коллектив школы*